

征稿启事

为加大本地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在话题版发出自己的声音。如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您的参与;如果您读本报新闻后想谈谈看法,《一家之言》栏目也等着您。

稿件字数以500—1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

期待规范海葬能有一份时间表

头条评论

张琪

“麻雀虽小五脏俱全”是形容事物的规模虽小但是内容齐全的,套用这一典故形容烟台海葬的现状显然不合适。烟台海葬“规模不大”而且“五脏不全”的现状,让人对海葬将来的发展有了一些疑问。(本报今日C07版报道)

烟台海葬的经营主体应该

是谁?

不比不知道,一比吓一跳。烟台与青岛虽同属一省,但仅从海葬一项比较来看差距确实太大了,基本没有可比性。青岛海葬的主要推行机构是殡葬管理所,来自民政部门,而在烟台完全是民间行为,不涉及到官方。青岛市对市内居民免费海葬而且还有补贴,相反,烟台最高的海葬收费已达3000多元。

海葬涉及到多部门管辖,多龙治水还是多龙不治水?实施海葬,统筹考虑之下需要民政、环

保、海事、海洋与渔业、港航等多部门协调,船只出海是否达到安全条件,骨灰抛洒是否到了指定海域,一旦出现安全事故是否能够应急及时?这些工作都需要有人牵头来对接,我们不希望看到群龙治水的情况下出现群龙无首的结局。

海葬坚持公益性还是推向社会化?放眼全国,多数城市推行海葬坚持的公益性原则,既不对参与海葬的人员作范围上的限制,而且对本地户籍居民还有相应的补贴,殡葬行业公益性的

原则应该坚持下去。但在烟台就难以拿公益性对海葬经营机构进行约束。正是因为没有公益性参与,烟台海葬如今被推向了社会化,如此想来其存在也就有了一定的合理性。

不管从哪个角度看,烟台海葬与外地相比都有其差异性。让这种异于常人的模式发展下去各方都不利。对行业管理部门来说,市场发展大了将来难以管理,对于海葬经营机构本身来说,既无准入机制,也就无相关标准约束,对于社会来说,混乱

无序的殡葬行业对于殡葬新风的推行也是阻碍。

周恩来总理等老一辈无产阶级革命家逝世后的骨灰撒海方式,开辟中国海葬的先河。随着殡葬改革的深入发展,人们思想观念的更新,海葬作为一种文明节俭的殡葬方式渐渐为民众所接受,海葬是彻底解决骨灰入土占地,节约殡葬支出最有效的处理方法之一,也是今后骨灰处理的发展方向。

我们期待烟台有一份海葬规范的时间表。

名嘴说事

在地方调研产能过剩问题,讨论认为:要防范产能过剩、房地产、实体经济空心化、地方政府债务及影子银行几种潜在风险叠加对宏观经济影响,守住不发生系统性风险的底线。当前产能过剩既有周期性,更有体制性原因,还有市场扭曲性原因,特别是各地用政策倾斜方式进行的招商引资。

——辜胜阻(经济学家)

在“改革开放”的时代,“限”却成为城市管理的唯一手段?限有如经济短缺时代的粮票、布票,用定量的方式限制消费的权利。大禹治水以疏为主,重在通,释放多余的水量。开放的社会也应以满足和释放消费的能量为重。而不是用限来掩饰政府公共服务的不足。城市治理是让社会更开放,服务更周全。

——任志强(地产商)

毛旭松

近日,西海岸小区的居民反映,芝罘岛西海岸广场海边很多铁链护栏都没了,有的甚至没了半年多,广场经常有许多人游玩,没了护栏居民都感觉不安全。记者联系多个部门,纷纷表示不在管辖范围内。(本报3月27日C09版报道)

西海岸广场海边铁链护栏丢了,相关部门出面重新安装,堵住安全隐患,我想,在老百姓看来,这并不是件麻烦事。然而,就是这么看上去好不复杂的事情,在各部门之间推来推去中复

杂了起来。记者询问了一圈,三个部门都表示不在管辖范围内。这就奇怪了,这个2012年基本完工的西海岸广场到底属于哪个部门管呢?难道真成了三不管地带吗?

这不禁使我联想到人声鼎沸的滨海广场,试想,如果滨海广场丢了几条铁链子,恐怕不会出现长时间无人管的情况吧?那为何西海岸广场就有此遭遇,这至少暴露出该广场缺乏完善的管理制度和后续监督体系。广场建完了就算完,后期维护无人理,如此这般,管理责任就很难落实了。

几条铁链子事小,反映出来的工作作风事大。三个部门工作人员面对记者采访,要么表示不知情,要么表示不在管辖范围内。或许真是跟这些部门没有任何关系,但也并不能仅仅说“不归我管”就了事。看似谁都有责任,其实谁都不负责,很多问题就是从这些制度漏洞中泛滥出来的。

作为政府工作人员,要时刻牢记为人民服务的宗旨,事情不归你管,不是说推出去就算万事大吉,要能够积极协调沟通,能够把事情解决清楚,这样老百姓才会对你竖起大拇指。如果都把责任相互推诿,瞪着眼不去管,踢来踢去。

那老百姓肯定颇有微词。

芝罘岛街道办的工作人员称,街道办将把问题向上级部门反映,希望能够尽快落实责任部门,将缺失的铁链护栏重新安装好。并借着这件事理顺西海岸广场的归属关系,杜绝此类事件今后再次发生。

这件事也给各政府部门敲响警钟。如果老百姓反映的问题不在自己职权范围之内,也要负责将问题移交给相关部门,如果反映的问题涉及到多个部门,也要积极协调各部门之间的联系,千万别把皮球踢来踢去。

我有话说

回家的心情再急切也别大意

卢嘉善(蓬莱市)

前几天,孩子乘飞机出国,我和家人带着一堆日用品和给第三代准备的东西去莱山机场送行。当我们办理好登机前的手续后,正在候机大厅闲聊,身旁急匆匆穿过一个推着满满一车行李物品的女人,可能走得急,就听“扑通”一声,从车上掉下一纸箱海产品,我们连喊了几声也没有反应。

看她毫无察觉继续前行,瞬间挤进云集的办理登记手续的队伍,我赶紧拎起这件东西跑过去,在人群中找到她。我问:“你

丢东西没有?”她迟疑了一下,瞅了瞅胸前的物品,似乎没发现什么,又急着往前挪。因为我看得准,就赶紧把东西递过去,这时,她才确认是自己丢的东西,连连称谢。

回家路上,我想起了一件往事:孩子四岁那年,我们夫妇带她到威海探亲,在烟台汽车总站转车,因为带的东西多,检票了,我对爱人说了句“带好孩子”,就一人先赶过去排队。等看到她带着大包小包奔过来时,我发现孩子不见了,一问才知道,刚才离开候车室大门的时候,可能人声嘈杂,她没听清我说了什么,就没有反应。

看她毫无察觉继续前行,

丢了孩子,慌里慌张也追过来。一下可把我们吓坏了,手里东西一丢,急急急忙忙回头找孩子,那一刻,我们的整个魂都丢了,身子轻飘飘的,脑子是一片空白,所有的身外之物都抛弃了。幸亏孩子机灵,找不到我们后,又回到刚才滞留的地方。看到孩子安然无恙,我整个身子瘫软了。

自己的大意险酿大祸,从此以后做什么事,再也不敢掉以轻心,比如出门必须“伸手要钱”,也就是把身份证、手机、钥匙和钱包准备好,穿越公路也学“东德老太太过马路”,东望西看

看,没有危险因素了才赶紧走过去。也就是说,打那以后,几乎每件事,我都尽量做到有备无患和谨小慎微,生活自然安全了许多,这可是一笔无价财富。

如今人们生活节奏太快,难免出现过失,可任何一种过失都要付出代价的,我们必须时刻提高警惕,杜绝可能发生的意外事故。古语说“大意失荆州”,道理就在这了。眼下奔家的人这礼品那礼品带的东西多,身边的老人孩子更要照顾好,千万要注意人身安全和物资保全,千万不要粗心大意,出了意外,那是不可弥补的啊!

一家之言

公园卫生不可忽视

刘吉训(芝罘区)

当前,烟台辖区不少村镇办起了公园,给当地村民和居民度假提供休闲娱乐方便。

然而,有一部分市郊公园内的卫生工作不尽如人意。前不久,笔者去市郊某公园游览,发现园林内绿化树林旁的饮料瓶、餐巾纸和盒饭空壳随处可见,有悖于烟台卫生城市的有关规定。

鉴于上述情况,除游人自己缺乏环境意识外,该公园内垃圾桶太少了,这也是易造成乱扔垃圾的原因之一。在此呼吁有关村镇公园在硬件上增设投放废物垃圾的箱子。同时,加强管理力度,使游人在清洁卫生的环境里尽情度假。

烟台大学30周年校庆公告(第一号)

治学兴术,乘时经世用;立言济世,卅载谱华章。2014年10月,烟台大学将迎来30周年华诞。在此,谨向长期以来关心、支持烟台大学建设和发展各级领导、各界朋友和海内外广大校友致以最真诚的感谢和最崇高的敬意。

沐改革春风,集名校深蕴。烟台大学伴随着烟台市成为首批沿海开放城市而诞生,区位优势、名校援建优势得天独厚。1984年,经教育部特批建立烟台大学,北京大学、清华大学共同选派教学、科研、管理骨干来烟援建。1990年,北大、清华两校完成援建任务返京,同时成立“北大、清华支援烟台大学建设委员会”,定期研究指导烟台大学的教学、科研、学科建设及改革发展。

创一流业绩,育桃李芬芳。经过30年发展,学校已形成“双重依托,三方互动,借力发展”的办学特色。1995年,学校顺利通过原国家教委本科教学水平合格评价;1998年获得硕士学位授予权;2004年在教育部本科教学工作水平评估中获得优秀;2012年获批“服务国家特殊需求博士人才培养项目”;2013年获批成为“山东省名校工程首批立项建设单位”。30年来,学校秉承“守信、求实、好学、力行”的校

训,坚持“理工结合、文理渗透”的办学理念,为国家和社会培养输送优秀人才近十万名。目前,烟台大学已成为一所学科门类比较齐全、本科教育基础扎实、研究生教育快速发展,科研实力不断增强,服务水平显著提高的省属重点综合性大学。

忆光辉历程,展美好未来。30周年校庆,是烟大海内外校友、全体师生的共同节日,是烟台大学对外展示形象的重要窗口,也是烟台大学继承传统、续写辉煌的全新契机。我们将以“爱校荣校,共谋发展”为主题,本着热烈、节俭、务实的原则,把校庆办成师生的校庆、校友的校庆、学术文化的校庆。衷心期盼各级领导、广大校友、各界朋友以各种方式与全体师生共庆烟台大学30华诞,共襄盛举,同铸辉煌!

特此公告,敬祈周知!

烟台大学

2014年3月28日

欢迎垂询烟台大学校庆工作办公室

电话:0535-6902232

传真:0535-6903201

E-mail:ydxq30@ytu.edu.cn

新闻:广东雷州近年有10只老虎被屠杀出售。每次宰杀老虎都是政商圈子某些人的聚会,有信得过的朋友打电话通知宰杀老虎的时间、地点。这种屠杀老虎的视觉盛宴,是可以炫耀的资本。(东方今报)

点评:还是这种老虎好打一些。

新闻:保监会一纸禁令叫停“雾霾险”。保监会方面认为,雾霾险与保险本质相悖,不再是保险产品,更像是博彩。保险产品要满足两大原则,一是要有可保利益,二是要符合大数法则。雾霾险两条都不符合。(京华时报)

点评:这中奖率大概百分百吧。